

带头讲政治敢担当转作风 高水平当好参谋助手 市委办公厅传达学习省市主要领导参加所在党支部“七一”主题党日活动时的讲话精神

本报讯(记者 赵昕玥)3日,市委常委、秘书长黄建雄主持召开市委办公厅厅务(扩大)会议,传达学习省委书记周祖翼,省委常委、市委书记林宝金分别参加所在党支部“七一”主题党日活动时的讲话精神,研究市委办公厅贯彻意见。

会议强调,今年“七一”前后,省委、市委主要领导分别与所在支部党员一起参加主题党日活动,共同学习交流,并作重要讲话,充分体现了省委、市委对党建工作的高度重视,也为进一步做好新时代“三服务”工作指明了方向、提供了遵循,我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。要心怀感恩,永葆对党忠诚,以强烈的责任感、使命感,勇于担当、尽心尽责做好每项工作任务,结合开展主题教育,引导全市党员干部以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。要扎实工作,当好参谋助手,紧紧围绕建设现代化国际城市这条主线,持续提升“三服务”工作质量和水平,确保做到参谋有道、协调有方、督查有力、保障有效。要以上率下,锤炼过硬作风,进一步强化效率意识,带头大兴调查研究,带头严于律己,不断增强干部队伍凝聚力战斗力。

我市出台措施 支持企业技术创新

本报讯(记者 张铁国)提升企业研发能力、壮大科技创新主体、深化产学研合作、强化金融服务企业、夯实创新人才支撑……近日,市政府办公厅印发《福州市支持企业技术创新的若干措施》,进一步强化我市企业科技创新主体地位,激发创新活力。

为提升企业研发能力,对于企业开展研发活动实际发生的研发费用,未形成无形资产计入当期损益的,在按规定据实扣除的基础上,自今年1月1日起,再按照实际发生额的100%在税前加计扣除;形成无形资产的,按照无形资产成本的200%在税前摊销。支持引进一批中央企业、跨国公司、国内行业领军企业的研发机构落地福州,对新认定的研发中心职能总部给予最高1500万元开办补助和500万元的经营贡献奖励。

全市效能业务培训 现场会召开

本报讯(记者 黄凌)日前,全市效能业务培训现场会在马尾区召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于机关效能建设的重要论述,通报了2022年省对市绩效考核情况和2023年市机关效能建设的工作要点内容,并结合实际案例开展业务培训。

会议要求,要大力传承弘扬习近平总书记留给福州的宝贵精神财富和思想财富,围绕贯彻落实“深学争优、敢为争先、实干争效”推动“党建领航、经济领跑、民生领先”行动,扎实开展“抓效能、强作风、促落实”活动。要加强学习,认真学习有关法律法规和业务知识,不断提升政策理论水平,提升自身素质能力,提升监督检查水平。要作风务实,弘扬求真务实精神,大兴调查研究之风,敢于动真、抓实、碰硬,深入一线查清事实真相,督促问题整改,推动工作落实。要严格自律,按照规定办事,正确行使权利,认真履行义务,不得以权谋私,做到客观公正、实事求是、秉公办事。

闽侯举办应届毕业生 互联网营销师培训班

本报讯(记者 谭湘竹 通讯员 林若野)7月1日,闽侯县人社局在福州英华职业学院举办全市首场高校毕业生互联网营销师培训班(金鱼专场)。当天,除了互联网营销师培训班外,闽侯县人社局还举办了工艺品焊工专场免费培训班、闽菜烹饪免费培训班。

此次培训由英华职业学院电商专业老师、省级职业技能竞赛获奖者等现场授课,实行“线上理论+线下2天实操”的培训模式。以闽侯金鱼及周边文创设计产品为重点直播选品,为有意愿从事金鱼直播销售的毕业生提供了技能提升平台,当天便吸引了30名高校毕业生参训。

省委常委会召开会议

(上接1版) 会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于国家粮食安全的重要论述,增强忧患意识,坚持底线思维,实施新一轮粮食产能提升行动,保持全省粮食生产稳定、储备充足、供应充裕。要坚决扛稳安全重任,认真组织实施耕地保护和粮食安全责任制考核,层层分解任务、压实责任,全面推动粮食安全党政同责落到实处。要着力在创新上下功夫,发挥我省农业科研机构作用,加快种业科技创新,持续提升耕地质量,减少农药化肥使用,提高土地使用效率,走出一条具有福建特色的保护耕地和粮食安全之路。会议还研究了其他事项。

百岁老人跨洋圆梦 用福州话祝“平安”

——“鼓岭之友”回家见闻

本报记者 朱榕

第一缕晨曦从山头出现,喔喔打鸣的公鸡叫醒了鼓岭的清晨,虫鸣、鸟叫渐次稠密,10多岁的林恩醒来,想着这一天的计划,是去小溪里戏水摸鱼、游泳、打网球,还是拿上心爱的相机到处拍照?儿时的清晨,昨日和视频里的景象渐渐重叠,这中间,跨越了近一个世纪。

“嘿,看到了吗?你的老别墅。现在是鼓岭的早晨,景色非常美!”“鼓岭之友”穆言灵校正着手机镜头,视频里就是习近平主席向“鼓岭缘”中美民间友好论坛致贺信中提到的林恩(Len Billing)。林恩拍摄了众多鼓岭照片,现已103岁高龄。

林恩一直想再看看鼓岭,因身体原因未能成行。7月3日,“鼓岭之友”穆言灵、林轶南和鼓岭旅游度假区管委会工作人员一起,用跨洋视频帮林恩“回家”。

林恩是任教于“福州私立协和职业学校”的美国人柏龄威(Arthur William Billing)夫妇的小儿子。1912年,柏龄威在鼓岭上建造了一栋单层石木结构的西式别墅。16岁前,林恩年年在此度假,用小相机拍下了数百张鼓岭生活老照片,为挖掘鼓岭故事、确定古厝地址、修复网球场等提供了很大帮助。

柏龄威别墅在1948年卖给当地的郭家人,目前由郭家人经营着“竹林山庄”民宿。

穆言灵走进客厅、餐厅,最后来到户外正对房子的位置,和1912年、2017年的老照片进行对比,虽然房子装修变了,但依然保留着石木结构的外观,以及特色的坡式屋顶。房前郁郁葱葱的竹



林恩也长高不少。

当年爬山必经的小路、万国公益社、老教堂、网球场……穆言灵将林恩熟悉和喜爱的地方走了个遍。

老人身体虚弱,口齿也不太清晰,但是谈起鼓岭的建筑、儿时

的朋友,印象却格外深刻。听到鼓岭的消息,他的精神明显振奋,很多记忆也涌上心头。当年别墅下方是一条小溪,他和玩伴常常在那捉鱼摸虾、捉螃蟹,享受溪水的清凉。林轶南佩戴摄像头,和村民郭庆溯溪,帮老人寻找儿时

▲穆言灵通过视频领着林恩“重回”鼓岭。本报记者 原浩摄

▲2017年9月,柏龄威后代回访鼓岭柏龄威别墅(竹林山庄),与郭茂灶、郭茂炉家族(1948年购得该屋)后代合影。林轶南摄

记忆。跟随镜头,林恩一路“走”在山路上。

小溪还在!潺潺的溪流在低洼处汇成一口浅浅的池塘,林恩立刻想起了儿时玩伴的趣事,“哦,我记得,约翰就是在这里掉进小溪里!”按照老人的记忆,穿

就业夜市火热举办 招聘活动持续不断 福州启动“密集模式”,全方位服务离校毕业生

本报记者 胡一晟

在繁华街头,有就业夜市;在储备中心,有不打烊求职服务;在各高校,有综合性招聘会……进入7月,与炎炎夏日一样火热的,还有福州全方位服务离校毕业生的热情。从6月30日开始,市人社局和市人才集团全面启动2023年“好年华 聚福州”离校未就业毕业生招聘系列活动,通过近20场线下招聘和24小时线上求职对接,打造“密集模式”,不断加大政策落实、服务保障、困难帮扶力度,促进高校毕业生“好就业”“就好业”。

记者了解到,活动现场除了常规的招聘专区外,还设置了政策咨询区和简历指导区,为求职者面对面解读高校毕业生就业创业优惠政策,并邀请职业指导师为毕业生进行求职指导、简历诊断等服务。

“多亏了指导师帮忙,我才知道我的简历有这么多不足。”在现场,接受完简历诊断服务的毕业生林妍灵说。

据了解,当晚活动前,市人社局通过前期摸排情况,向离校未就业高校毕业生精准推送招聘活动短信,并充分发动在各免费住宿点居住学生到场对接洽谈。据统计,截至当晚9点,就业夜市共收到简历375份,达成初步意向116人次。

“下一步,台江区人社局将负责定期常态化开展面向高校毕业生的就业夜市活动,搭建不间断的人才供需对接渠道,全力以赴帮助毕业生尽早落实去向。”市人社局相关负责人说。

招聘不打烊,给力! 昨日一早,闽南理工学院应届毕业生林某就来到市人才储备中心一楼大厅,“听说这里有不间断的招聘会,就过来看看有没有合适的岗位。”

当日,“职引未来”高校毕业生就业专项行动“天天招聘会”拉开帷幕。从3日起至15日,每天上午9点至晚上8点,市人才储备中心一楼招聘大厅都将举办现场招聘活动。

“除了线下招聘外,福州人社求职招聘平台(zph.fzsrc.com)也将持续开展‘好年华 聚福州’百日千



昨晚商场面向毕业生的就业夜市上,人社部门工作人员向毕业生介绍福州引才政策。本报记者 胡一晟摄

万网络招聘会,开通24小时人才招聘网热线(0591-83302675),为求职者提供足不出户、24小时不打烊的线上求职服务。”

记者了解到,“天天招聘会”除了每日线下的综合性岗位外,主办方还根据前期摸排的毕业生需求情况,将在本周四召开财经类岗位的专场招聘。

校招连续办,暖心! 除了密集给力的社会性招聘会外,福州人社部门还持续对接在榕高校,在近期密集组织开展校园招聘。

“虽然现在2023届高校毕业生已经陆续离校,但据我们摸排,依然有不少毕业生暂时逗留在学校,或者留在福州。”市人社局相关工作人员表示,针对当下毕业生的实际情况和需求,他们积极送岗到校,开启“离校不离线”就业服务模式。从7日至15日,市人社局将组织福州市用人单位及大学城地区高校离校未就业毕业生及其他未就业青年,在大学城举办三场综合性高校毕业生就业招聘会。

据了解,三场校招的具体时间和地点为:7月14日30分至17点30分,在福州大学旗山校区宏晖体育馆;10日14点30分至17点30分,在福建师范大学仓山校区综合楼体育馆;13日18点至20点,在闽侯旗山湖公园北大门广场。

“为保证系列招聘活动取得实效,我们通过线上线下齐发力,强化宣传。一方面在省内外重点高校宣传发动,吸引离校未就业高校毕业生来榕参加招聘;同时,我们通过各县区人社部门对接街道社区,在各社区LED走字和布告栏张贴海报进行宣传,动员返乡离校未就业毕业生积极求职。”市人社局相关负责人表示,此外,人社部门还在“好年华 聚福州”人才云平台、福州人社求职招聘网、微信公众号及市人社局、市人事人才中心网站、市人才集团网站等多渠道、多形式立体式宣传推广。

千亿储能产业集群呼之欲出

(上接1版) 值得一提的是,为了加快福州开发区新能源产业园建设,马尾创新“量身定制+以租代售”标准厂房建设和运营模式,助力企业轻装上阵,由国企筹集建设资金,根据龙头企业需求进行设计、采购、施工,企业入驻时预付部分回购款,之后按约定实施回购。

去年,马尾区用户侧新型储能产业集群以全省第一的成绩入选工信部中小企业特色产业集群名单,是福州市唯一入选的产业集群。

以星云股份、时代星云为主的龙头企业,重点生产储能锂电池检测设备及智能装备、储能变流器及充电桩,“光储充检”一体化智慧电源系统等拳头产品,飞毛腿动力则以新型储能电池为主。如今,这些储能龙头企业已驶入发展快车道。

上月,位于鼓楼区双下路的新能源汽车“光储充检”一体化智

能超充站投入使用。至此,马尾储能企业全球首创的新型超充站已覆盖福州五城区。智能超充站还走出福州,走向全国,在上海、广东、湖北、四川、湖南、贵州、青海、山西、黑龙江等省市布局推广。

2023年6月27日,星云股份参股企业星云智慧(福建)能源科技有限公司与香港蓝鲸新能源投资有限公司签约,携手开拓香港充电市场。

与此同时,飞毛腿承接了家储和站点储能模组订单,未来两年年产值有望突破300亿元大关。

23家配套企业补链强链 在龙头企业大发展的同时,

越来越多储能配套企业在马尾成长起来,马尾储能产业进一步补链强链。截至目前,落地马尾的储能产业零部件配套企业已有23家。

在充电效率方面,马尾“智造”的“光储充检”一体化智能超充站有着绝对的优势。同样是一辆电池容量五六十度的新能源汽车,在其他地方则需要1小时。作为配套关联企业,福建星云软件技术有限公司、福建省充电猫能源科技有限责任公司通过“快充猫APP”等云平台建设,为新能源汽车用户带来更便捷的车辆充电、电池检测等体验。

入驻联东U谷,福州物联网产业园的福建安通电装有限公司也是储能产业配套企业之一,主要研发、生产、销售线束。安通电装有关负责人说:“落地马尾后,依托马尾的产业和人才优势,我们订单大增,扩大了生产规模,计划3年内启动上市事宜。”

马尾区负责人表示,作为首批国家级经济技术开发区,马尾下一步将围绕实施“深学争优、敢为争先、实干争效”推动“党建领航、经济领跑、民生领先”行动,开展“敢争先创示范、敢担当创一流、敢拼抢创标杆”行动,着力为储能产业补链强链,打造更多单项冠军、全国标杆。